

## ■ 宠情缘

## 网红“闪电”养成记

□记者 何奕儒 文/图



忙忙(化名)去遛狗,总有人好奇地问她:“你遛的是羊吧?”忙忙习惯了,笑答:“它小时候还像猪崽儿呢。”忙忙养的是一只串串狗,长脸、小眼,模样很呆萌。今天,我为你讲述它的趣味故事。

## 1 名字很霸气 性格却温和

故事主角名叫闪电,是个“男生”,名字霸气,性格却很温和。闪电一岁多了,正是调皮的年纪,见到我却害羞起来,站在原地一动不动地装雕像。

忙忙说它有些傻:“闪电不会看家,不论谁来我家,它都跑去迎接,也不叫。”闪电有一个心爱的毛绒玩具,只要看到它就两眼放光,抱着它玩半天,哪怕陌生人偷走了忙忙家的东西,闪电也置之不理。

傻,正是闪电讨人喜欢的地方。忙忙想把闪电打造成一只网红犬,把它抱回家的当天,就为它申请了微博账号,取名“@闪电侠”,时不时晒闪电的照片和搞笑视频,记录它的成长足迹。

## 2 微博“@闪电侠”很有“料”

微博“@闪电侠”没白开通,因为闪电有“料”可写。闪电的照片属于文艺和搞笑风格并存。它喜欢去花园散步,忙忙为它拍了不少背对夕阳的逆光照,闪电显得成熟而忧郁。再看几条微博,闪电就原形毕露,又成了趴在草地上匍匐前进的“傻小子”。

“闪电看到这张照片一定很难过。”忙忙指着它坐在超市购物车里的一张照片说。拍这张照片那天,忙

忙带闪电做了绝育手术,回来时,闪电垂头丧气的,连路都不想走了。忙忙赶紧去超市借了一辆购物车,硬生生把它推回了家,“路人都在看,以为超市开始卖宠物了”。

闪电喜欢看电视,尤其爱看《动物世界》,它像小孩儿一样坐在沙发上,前爪往桌上一趴,能盯着电视看半个小时。它看电视的照片获得网友点赞无数。



忙忙和闪电

## 3 闪电没有瘦成“闪电”

它叫闪电,却没瘦成一道“闪电”,因为它能吃能睡,身体很壮。为了保证闪电的食物营养均衡,忙忙和老妈为它制作营养餐——健康窝窝头,“里面有白面、黄面、猪肝、牛肉,个头儿很大,成年人吃一个就饱了,可闪电吃一个还不够”。

为了避免闪电吃多,忙忙控制它的饭量,但闪电忍不住,看见窝窝头就走不动。有一次,它趁忙忙和家人午休,偷吃了一个窝窝

头,结果吃坏了肚子,晚上不睡觉,一直对着房门哼唧。

虽然闪电爱吃,但它喜欢游泳,肌肉发达,体形很好。每年夏天,闪电出门遛弯时都要跳进水池里游两圈。“我们怕它呛水,不让他下水,他很犟,趁我们不注意,立马跳进水池。”忙忙说,闪电耐力很好,游几个来回都不吃力。看着它的游泳技术日渐成熟,忙忙放心了,“只要不跳到河里,它可以随便游,权当运动了”。

## 洛城花事

河南林业职业学院特约

乌桕树



## 乌桕赤于枫

□梁毅莉 文/图

秋冬是观赏红叶的最佳时节,今天给大家介绍的乌桕(jù)树,就以叶红而著称。

乌桕树是大戟科乌桕属落叶乔木,因乌鸦喜食而得名,在我国已有1400多年的栽培历史。乌桕树高10米以上,为雌雄同株植物,果实为球形,成熟时是黑色的,种子外面有一层白色蜡质的假种皮。

乌桕树广泛分布于我国黄河流域及以南各省区,在海拔800米以下的低山、丘陵及平原生长良好,是一种适应性非常强的树。

乌桕树的树冠饱满整齐,叶形清秀秀丽。秋冬时节,叶片经霜后红似火,十分美观,有“乌桕赤于枫,园林二月中”之美誉。特别是当它的果实开裂时,露出白色蜡质种子,和红叶相互映衬,显得红叶越发鲜艳。即便严冬

到了,红叶凋零,还有白色的种子高高地挂满枝头,经冬不凋,颇为美观。古人有“偶看桕树梢头白,疑是江梅小雪花”的诗句,就是描述它的这一特点。

乌桕树还是我国重要的木本工业油料植物,有重要的经济价值。其种子外面的蜡质叫桕蜡,可提制皮油,是制造高级香皂、雪花膏、蜡纸、蜡烛、甘油和润滑油的重要工业原料。种子榨取的油称桕油或青油,适用于调制油漆涂料,涂饰机器,制造油墨,熬制中医膏药等。此外,乌桕树的根、茎皮、叶和种子均可入药,有拔毒消肿、杀菌杀虫、解毒等功效。

是不是心动了?洛阳市区的街头绿地和隋唐城遗址植物园都种有乌桕树,找个时间去欣赏吧。

(作者系河南林业职业学院园林系植物教研室主任)

## ■ 寻爱宠

## 受伤的泰迪犬 想回家

□记者 何奕儒



11月1日晚10点左右,洛阳小动物保护协会(简称动保协会)的志愿者,在老城区中州东路与义勇前街交叉口附近,发现一只被汽车撞伤的泰迪犬(如图)。“志愿者赶紧把它送到宠物医院,经检查,小狗的左后腿骨折,医生已经给它做了腿骨复位手术。”动保协会会长李燕说。

这只泰迪犬是公狗,戴着红色

项圈。“小狗显然是有主人的。它的健康状况良好,但情绪很低落。”李燕说,这些天,志愿者通过微信朋友圈为小狗寻找主人,但没有人来认领。

天冷了,这只受伤的泰迪犬急需家的温暖,如果它是你的爱犬或你认识它的主人,请联系李燕。

电话号码:13613793433

(图片由采访对象提供)